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USLU SAYILAR (TAM SAYILARIN KUVVETLERI)

Bir sayinin kendisi ile tekrarli garpimina Usli sayilar
denir.

# aaaaa...aaa=a"

ntane

a" ifadesindeki; a’ya taban, n sayisina ise Us yada
Kuvvet denir.

Ornek: 2% islemini yapalim.

Coziim: 2% ifadesinde; 2 ye taban 4 e ise s ya da
kuvvet denir.

2* demek 4 defa 2 sayisini garpmak demektir.
24=2.2.2.2=16o0lur.
Ornek: (- 3)* ifadesinin sonucunu bulalim.

Cozum: 4 defa (-3) sayisini garpmamiz lazim.

(=3)" = (=3).(=3).(-3).(-3) = 9.9 =81 olur.
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Asagidaki Carpma islemlerini Uslii ifade olarak
yazalim.

7.7.777=7°

(-5). (-5). (-5). (-5). (-5) = (-5)°

(-2). (-2). (-2). (-2) =,

11111111

(-1). (-1). (-2). (-2). (-2). (-1) =

Not: Bir sayinin 2. Kuvvetine o sayinin Karesi denir.

Bir sayinin 3. Kuvvetine o sayinin Kiipl denir.

Ornek: 4 sayisinin Karesini ve Kiipiini bulalim.

Coziim: Karesi=4>=4.4=16

Kupl=4°=4.4.4 =64 olur.
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Ornek: 5 ve 6 sayilarinin Karesini ve Kiipiinii bulunuz.

Onemli Bilgi: 1 sayisinin Biitiin kuvvetleri 1 dir.

15,11, 1101 11 159 jfadelerinin hepsi 1 e esittir.

Ornek: (-6)® ifadesinin degerini bulunuz.

Onemli Bilgi: 0 sayisi harig biitiin sayilarin sifirinci
kuvveti 1 sayisina esittir.

Ornek: 5° =1 dir.

(-5)°=1 dir.

19, 13%, 259, (-29)° islemlerinin sonucu 1 dir.
Onemli Bilgi:

# Pozitif Tam Sayilarin biitlin kuvvetleri Pozitiftir.

Ornek: 2% =2.2.2.2 = 16 ( pozitif ¢ikti)

# Negatif Tam Sayilarin Cift Kuvvetleri Pozitiftir.
Ornek: (- 3)* ifadesinin sonucunu bulalim.
Cozum:

(-3)" = (-3).(-3).(-3).(~3) = 9.9 = 81 (Poitif Gik)
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# Negatif Tam Sayilarin Tek Kuvvetleri Negatiftir.

Ornek: ( - 2 )? ifadesinin sonucunu bulalim.

Cozim:

(-2)* = (-2).(-2).(-2) = 4.(-2) = -8 (Negatif Cikt1)
—
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Asagidaki Uslii ifadelerin sonuglarini bulunuz. ***(Onemli Bilgi***: Negatif sayilarin kuvvetini alirken

1123 Parantezin olup olmadigina dikkat etmeliyiz.

(-2)i= Ornek: -2%ile (-2)* ifadeleri esit degildir. Neden esit
- olmadigina bakalim.

Cozum:

-2% ifadesinde Kuvvet olan 4 sadece 2 sayisinin
Uzerindedir. Bu nedenle 2 yi 4 defa garpar basina

— isaretini koyariz.

-24=-2.2.2.2=-16olur.

(-2)* ifadesinde ise Kuvvet olan 4 — isaretinin ve 2
sayisinin Uzerindedir. Bu nedenle 4 defa (-2) sayisini
garpariz.

(-2)*=(-2).(-2).(-2).(-2) = + 16 olur.

Asagidaki Uslii ifadelerin sonuglarini bulunuz.
Onemli Bilgi:
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(-4 =
# - 1 sayisinin tiim Tek dogal sayi kuvvetleri — 1 dir.

# - 1 sayisinin tiim Cift Dogal Sayi Kuvvetleri 1 dir.
Ornek:

(-1)%, (-1)%, (-1)°, (-1) .... islemlerinin sonucu -1 dir.
Ornek:

(-1)%, (-1)%, (-1)®, (-1)® .... islemlerinin sonucu 1 dir.




